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Rendkívüli közgyűlés.
Megyei székházunk ormán lo­

bogtatott magyar trikolór hirdette 
ina, hogy megyénk atyái ültek 
össze. Rendkívüli közgyűlést tar­
tott megyénk törvényhatóságának 
bizottsága H o r v á t h Béla főis­
pán elnöklete alatt.

A tárgysorozat 50 pontból állt, 
melyek alig egy-ketteje körül akadt 
és pedig szokatlan, de jóleső lát­
ványként tárgyilagos, és e mel­
lett érdekes, okos vita.

A belügyi m. kir. miniszternek 
a képviselőválaszt ó k 
fuvardíjai n a k me g á 1- 
1 a p i t a s a tárgyában ki­
adott rendelete körül lendült meg 
élénk vita. Sárit ha Béla volt elő­
adója a szabály rendeletnek, mely 
szerint a fuvardíjak minimuma a 
munka időszakban 4, a téli idő­
szakban o korona, a maximum 
18, illetőleg 20 korona.

Okolicsányi László dr. és Ivánka 
László szóltak fel az állandó vá­
lasztmány javaslata ellen.

Okolicsányi László dr. a mini­
mumokat nem kifogásolta, de 
tűimagasnak tartotta a maximu­
mot és indítványozta, hogy a 
maximum 10, illetőleg 12 korona

legyen. Ivánka László minimum­
ként 4 koronát, maximumként 12 
koronát hozott javaslatba.

A javaslat védelmére Sántha 
Béla főjegyző, Czobor László al­
ispán és Kleinkauf Károly állot­
tak föl. Sántha Béla azzal érvelt, 
hogy ily kis minimumokat egyet­
len törvényhatóság sem állapított 
üteg s a maximumok már azért 
is méltányosak, hogy nagyszámú 
távolabbi községbeli választóknak 
az utazása három napot is vehet 
ig'ßnjbe. Czobor László pedig 
attól tartott, hogy kis maximumok 
mellett a képviselőjelölt kénytelen 
volna a fuvarosokat föliild'ijazni, 
a mi esetleg vesztegetés számba 
menne, és petíciókra adna alkal­
mat.

Szavazás alá bocsáttatván a kér­
dés, a közgyűlés 5 szavazat elle­
nében az állandó választmány ( 
javasláfát szan k ci. *nálta.

Hasznos vita volt még a gyá- 
moltak és gondnokoltak árvatá- 
riiag kezelt, vagyona, valamint a 
kitő kési tett árvatári kölcsönök 
kamatlábúnak szabályozása illetve 
felemelése körül.

Közlel kesedéssel engedett át a 
közgyűlés a hont vármegyei mú­
zeum társulatnak 3 helyiséget a

székházban mindaddig, mi«- a 
múzeum magának méltó hajlékot 
emelhet.

Betöltötte a közgyűlés a tör­
vényhatósági bizottság által ala­
kítandó választmányokat és bi­
zottságokat. A közigazgatási bi­
zottság és állandó választmány 
kiegészitésénél névszerint való 
szavazás volt, a szavazószedő kül­
döttség tagjai id. Kleinkauf Ká­
roly elnöklete alatt Koffer Márton 
es Juhász Lajos voltak.
, A bözigazgatási bizottságba 2 
evre szóló megbízatással ' újból 
K o n koly r\ hege Sándort, id. 
K lemkauf Károlyt, Kudo r a 
Jánost, L u R a Pált és S o m o- 
gy i Lászlót választották lie, az 
állandó választmányba nedi<>- 
K o n k o 1 y Thege Sándort.

A többi választmányi és bizott­
sági tagok névsorát lapunk jövő 
szamában közölj ük.

A törgysorozatot a közgyűlés 
délután 2 órakor merítette ki 
mire Horváth Béla főispán záró 
szavai után, melyek fonalán a 
közgyűlés tagjai és családjainak 
a legboldogabb újévet kívánt, a 
közgyűlés a főispán lelkes éltetése 
közben föloszlott.

Hitelesítő közgyűlés holnap 
délelőtt 10 órakor lesz.

MONTI ALBUM 
Kovács József esperes.

fok in totes Szerkesztő Úr!
Mi veteránok, kik egy félszázndot, át­

éltünk, hu minden óv végén: úgy a ha­
nyatló század küszöbén méginkább koros- 
sük régi jó barátainkat. Ezek nagyobb 
tele a temetőben van már, és örülünk, ha 
baiútjaink másik kisebb teléről a még 
élőktől, a napi lapok, az időközi sajtó ut­
ján valami örvendetesét hallunk.

Az l'JOü ik évre szóló „Honti Naptár“ 
ily kellemetes meglepetésben részesített, 
mert a honti viszonyok iránt egész élet­
pályámon érdeklődéssel viseltettem, már 
azon körülménynél fogva is, mert Honi­
vá rmogyo több előkelő családjának gyor­
mokéit a nagyszombati konvikiusban gon­
doztam és a gimnáziumban oktattam, de 
mint a szomszédmegye szülöttje azért is 
érdekelt, mert o nemes vármegye egy fél- 
századon át küzdött a „jog, törvény és 
igazság" iránt.

A naptárból látom, hogy az arcképes 
biográfiával bemutatott Horváth Béla fő­
ispán szelíd lelkű és jótékony uralma 
mellett Hont vmogyóro a jövő szazad vorő- 
tényesebb napokat hivatott deríteni.

Örömmel látom, hogy ezen nemes vár­
megye szülöttjének Fehér Ipoly benedek- 
rondi főapátnak érdemeit ápolja; hogy 
most a magyar nemességgel kitüntetett 
érdemes Czobor családot is előtérbe ál­
lítja; hogy a megye notabilitásai közt 
fölemlíti és előnyösen méltatja Helmbacher 
Nándor tszóki elnök egykori iskolatársam- 
nnk a megye területén elismeréssel talál­
kozó buzgó működését is: igy meg va­
gyok győződve, hogy a komoly tárgyila­
gosságot szem előtt tartó Naptár többi 
érdemes egyénei is méltó fórfiai a közbe­
eső lés és tiszleletnok.

Szegény Kovács József esperes arckép 
nélkül maradt, pedig a sorok között vi­
lágosan olvasható, hogy a Naptár érde­
mes szerkesztője az ő arcképével és élet­
adatainak megérdemelt méltatásával is 
szeretett volna kedveskedni tisztelőinek 
és barátainak, de a nagyközönségnek is.

Egész életemben főtanulmány tárgyam 
a történet volt s csak akkor irtain, midőn 
oly helyzetben voltam, hogy „potui, volui 
válni vontatom cugnoscore.“ Kovács Jó­
zsefet egy fél század óta ismerőm ; a gimná­
ziumból, mint paptársamat egy emberöl­
tőn át és most mint kedves jóbarátomat.

— i860 aug. ö-én Esztergomban, nagy 
disztingvált közönség előtt primiciám al­

kalmával emelkedett szellemű, rcám fo- 
h-dhotlen emlékű szent beszédet tartott. 
Bár az idők folyamim kedélyes barátság­
gal a gondosan őrzött irományai közül 
nokeru megmutatta az akkor mondott be­
szédet, de kezembe nem adta, de ide sem 
adta úgy: mint érdemes szerkesztő ur 
nőm tudta tőle megszerezni sem arcképét 
sem életrajzi adatait, melyek a megyében 
kulturadatok jellegével kell hogy bírjanak. 

__ — Miután azon helyzetbe vagyok, hogy 
Kovács József hiteles óletadatait ismerem, 
ezeket kegyeletein kifejezésén kívül be­
cses lapja számára is saját felelősségem 
alatt rendelkezésére boosajtom. Miután az 
érdemes esperes ur önök között ól kifo­
gástalan, előkelő jellemét méltatnom nem 
kell) őzt önök ismerik ott, a hol az adatok 
a tények, do a számok is beszélnek, non 
verba sod facta loquntur.

*
* *

Kovács József szül. 1888 jan. 4. Fáidon 
— Hontmcgyében hol atyja néptanító és 

I jegyző volt. Elemi középiskoláit a hittani 
tanfolyamot Esztergomban végezte. 1861- 
bon pappá szenteltetvén 1862-ben tardos- 
koddi káplán lőtt Nyitni megyében, 1868- 

I 70-ig Esztergomban szolgált mint főszékos- 
og.yházi karkáplán, mint ilyen 1870 ben 

. nyerte és harminc éven át szellemileg és
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Egy ossz elák/dl tiro loin

igazgatóPongrác\ Elemér

A Hontvdr megyei museum társulat igaz­
gató választmánya e hó 27-én délután 5 
órakor ülést tartott Horváth Béla főispán 
elnöklete alatt.

Az elnöklő főispán az ülést megnyitván, 
bejelentette, hogy Fehér Ipoly főapát a véd­
nökségét örömmel vállalta el s megígért tőle 
telhető minden támogatást. Egyúttal 500 frt 
alapítványt tett, 500 frtot pedig a muzeum 
épületre adományozott. Vas\ary Kolos bí­
boros hercegprímás 200 írttal. Forster Gyula 
miniszteri tanácsos, Kovács József esperes 
és Konkoly Thege Sándor orsz. képviselő 
100-100 írttal léptek be az alapító tagok 
közé, mely bejelentéseket örvendetes tudo­
másul vették.

A f. évi költségvetés és a mérleg meg­
állapítása után elhatározta a választmány, 
hogy múzeumunk a múzeumok és könyvtá­
rak országos főfelügyelősége alá helyezi 
magác, annak védszárnya alatt kivan mű­
ködni és annak erkölcsi és anyagi támoga­
tását kikéri.

Elhatározta a választmány, hogy felkéri 
a muzeum megyénk törvényhatóságát, hogy 
a muzeum keretébe vágó dolgait, és tárgyait 
a múzeumnak engedje át, támogassa a tár­
sulatot, és lépjen be alapitó tagjai közé.

Ugyancsak felkéri a társulat a Hontt 
Kaszinót, hogy az úgynevezett S\ondv mú­
zeum tárgyait, továbbá az idei S\ondy alap 
kamatait a muzeum berendezési és felszere­
lési költségeire engedje át. a jövő éviből 
pedig lépjen be a társulat alapitói köze.

Ugyancsak felkéri a társulat Illek budié 
lontói földuirtokost ós budapesti gyárost, 
hogy a múzeum részére szükséges állványo­
kat ingyen bocsássa a társulat rendel .eze- 
seire. és lépjen be az alapitó tagok közé.

Az ügy és vagyonkezelést szabályozó ügy­
rend kidolgozására a választmány Csokor 
László elnöklete alatt Pongrác\ Elemér, 
Berk6 István. Wilc\ek Frigyes gróf, Sárpy 
Antal és ifj. Kleinkalt) Károly bál álló bi­
zottságot, küldött ki.

hogy lotovics Kálmánnal az.
bejelentette, 
általa tett.

2000 koronás hagyomány biztosítását célzó 
jogügyletét legközelebb megköti és a legkö­
zelebbi választmányi ülésnek bejelenti.

Egyéb tárgy hiányában az elnöklő főispán 
az ülést élénk éljenzés közt bezárta.

fi hétről.

anyagilag gondozta a kisgyarmati plébá­
niát.

Hogy ily bosszú időn át a szerény ja­
vadalmazása plébánián csendes működés­
ben egy emberöltőt átélt; -s a divatos 
akarnokság még akkor som volt reá tán­
torító hatással, mikor a bold, kardinális, 
munka erejét valamely nagyobb hatáskörű 
plébánián akarta értékesíteni: a komoly 
megfigyelő látja, hogy csak szülőföldjének 
varázsa, ós kedves megyéjének szivéhez 
nőtt ós állandóan ápolt kegyelete kötöt­
ték őt le a patrium solumhoz.

Mindenek előtt a tagosítások alatt a 
javadalom szétszórt földjeit összesítette, 
egy fáradhatlan, gondos jó anyának veze­
tése és őrködése mellett megtanulta a 
gazdálkodás művészetét, és csak azért ta­
karékoskodott okszerűen, hogy jót tehes­
sen, szem előtt tartván mindég egyik egy­
házi Atyánk mondását : „Aurum ecclesia 
habot, non ut sérvet, sód ut subvoniat. 
necessitatibus“.

Főgondját képezte, hogy Páld szülőfa­
luja ós fiókegyházának uj templomot épít­
sen. Kényszerítő erővel birt lelkére az 
előtérben állott szükség ós sarkalta a ne­
mos col megvalósításában az Isten dicső­
ségét célzó lolküloto, melyet kogyolotosen 
összefűzött negyedszázados áldozárságá-

Az év krónikája.
Újból letűnt egy éo — hiába!
Egy érrel vénebbek ragyánk :
Egy redóvel több homlokunkon 
Egy szállal őszebb tán hamnk.
S míg emlékeit gyötrött színink 
Csak halványan őrzi meg,
Bele)'oszlik a mait ködébe 
Ez év is, mint a többiek.

Tamsz a nyárral, ősz a téllel 
Qyors változatba tönnek el 
És valamennyit ellepi majd 
Egy finom, ködszerö lepel.
S mi emlékünkben megmarad még 
Az bizony szörnyiimód kevés 
S csak úgy tűnik föl, mint az álom,
Amelyből jó az ébredés.

Rmlékibül a szép tavasznak 
Egy virág ha volna tán 
Oh, egykor ez is illatos volt,
Am fonnyadt most és halarán g................ •
. . . Valamikor egy ringó keblen 
Talált élete és halált 
S hogy ellankadt a nyár hevétől,
Illata, szine messze szált.

A nyár ... a nyár — oh, mit hagyott itt? 
.... Tikkaszté) szomjat ott belől,
A melynek forró gyótró kín ja 
Jliála várjak, hagy lehűl.
Tikkasztó szomjat, mely megöl tan 
Vagy roncscsá sorvaszt tégedet,
Min enyhíteni nincsen módod,
Mit kioltani nem lehet.

S az ősz örökül aztán egy-két 
El sárgult lombját hagyta itt,
A mely!yel csöndben eltemette 
A lélek bűvös álmait.............

HZ alapokból 
nagy diszszel 

hívek ezreinek jó­

nak ünnepségével, midőn 
épült templomot 1886-ban 
előkelő közönség és a 
len létében felszentelte.

A múltban szerzett összeköttetései alap­
ján az esztergomi főkáptalan, bold. Si- 
mor Jánostól nyert segélyzéseken kívül 
magának is ezorokkel kellett e nagy 
munka megvalósulásához hozzájárulni. 
1895-ben plébánosságának 25-ik évfordu­
lóján pedig szetnefényónek a páldi temp­
lomnak szentélyét kifesteti, színes abla­
kokkal díszíti, s magát a szent egyházat 
tiz változatú pedal is orgonával ajándé­
kozza meg.

Az elért sikereken fellelkesülve uj ösz­
tönt kap a munkára ós 1887-ben a írn. 
kegyur segélyével a hívok fogadására 
elégtelen kisgyarmati templomot megna­
gyobbítja és szép sudár toronynyal el­
látja. Ismét széleskörű összeköttetései ut­
ján barátai támogatásával, oltárokat, uj 
templompadokat ós hat változatú podalis 
orgonát szoroz.

Eddigi lelkipásztori buzgóságaért b. 
Simor János 1887-ben a kisgyarmati 
templom felszentelésére vörös övvel tün­
teti ki, ós o díszes karban kor szerint is 
az elsők között jár. — Maga is tanító fia 
lóvén, mint kor. tanfelügyelő testvéri sza­

A téltől pedig mitse váljunk,
Hisz »sok jót a many sem ígér 
S mindössze is, omit még adhat:
Az álmokat belli "la de * ...
És ezzel "Z r'" króm/vja 
Lezárni szépen, csönd esen 
S az emlékek mint lány fuvalmak 
Simulnak ál a lel/reken.............

Uj hói letűnt ey o év — hiába !
Etpt ércel cén bbek vagyunk;
Egy ndörel több homlokunkon,
Eay szállal őszebb lám hajunk.
S míg emléke!' gyötrött szivünk 
(.'sok Ind rém 'io a őri meg,
Bele fősz! ik a mull köti ebe
Ez év is, mint a többiek !...................

Vakot» József.

-- Újévi tisztelgés a főispánnál.
Horváth Béla főispánnal a közgyűlés 
után tisztelgett varmegyénk ti-ztikara, 
Czobor László alispán vezetése alatt, ki 
egv bensőségtől át tült szép bőszedben 
fejezte ki a ti-z.tikar teljes odaadását, 
törhet len ragaszkodását, ti bús ;áu sze­
mélye í!áut, es zajtalan nyugodt áldá­
sos működést kívánt a jövő évre Hor­
váth Béla főispán az ő lebilincselő 
modorában köszönte meg az érzelem- 
nyilvánítást, és további vállvetett mű­
ködésre hívta tel az ő munkatársait, 
mert igv lehet továbbra is sikeresen 
megbirkózni azon göröngyökkel es sok­
szor nehéz torlaszokkal, melyek, un tá­
lán a békés együttműködés útjába há­
rul ni akarnak. A főispán a tisztelgőket 
azután meleg kezszoritasok közt bocsá­
tottá el magától.

— Majthényi születés napja Majt-
ht'nyi László báró valóságos belső tit­
kos' tanácsos, a köztev'd.enységnek me­
gyénk határain túl is kimagasló < xpo- 
nense e hó 12-fc-n ülte meg életének 
79-ik évfordulóját, mely szép dátum­

ra teltei öleli a tanítóságot; az évi faa­
gy üléseket a szellemi munka után állan­
dóan vendégszeretetével fűszerezte. Lsak 
nem rég az összes szépirodalmi öoyveit 
120 kötetei az ogyh. kerületi -tanítóság 
könyvtárának adományozta.

A templom építések előtt Kisgyarrnaton 
szegényházat ós nyári gyermek inon helyet 
épit és alapit. Ezért a közoktatási minisz­
tertől elismerést nyer. Fáidon legközelebb 
az örökségéből 5 hold földet visszatartva 
a tanító javadalmazásának gyarapítására 
ajándékozta.

A hontmegyei közművelődési, gazda­
sági és egyéb egyesületek ben mint ala­
pító tag vesz részt. Az Ipolyságon létesí­
tendő kórházra első felhívásra 500 írttal 
járult.

Az irányadó körökkel elénk összekötte­
tésben lóvén, ezt falvainak és vidékének 
előnyére gyümölcsöztotto, okképen 1880- 
ban barátai támogatásával a kies Szi­
kiimé völgynek útvonalat, falujának postát 
nyert, minden mozzanatot vendégszerető 
házánál lakomával ünnepelt.

A közjótokonyság, melyet közvetve és 
közvetlenül falvaiban gyakorolt 30 év alatt 
42000 forintot már túlhaladja, ezért: 
„Rectos decot cullaudatio.“
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hoz megyénkből, és az ország notabili- 
tásai közül is sokan gratuláltak. A 
kegyelmes ur utóbbi időkben ágyban 
fekvő nehéz beteg volt, de magas kora 
dacára még erőteljes, rugalmas szerve­
zete diadalmasan megbirkózott a vesze­
delmes kórral; tisztelői legnagyobb örö­
mére már elhagyhatta ágyát, és hatá­
rozottan túl van minden komolyabb 
veszedelmen.

— Hzsemélyt ísír. Pongrácz Elemér és neje 
az ünnepekre a fővárosból hazaérkeztek, és újév 
után való időkig maradnak körünkbe.

_ Ügyészségi megbízottak. Az
igazságügyminiszter az ipolysági kir. 
ügyészségi kerületben az ipolysági kir. 
járásbíróság mailé ügyészségi megbízottul 
Okolicsánvi Gyula ügyvéd, nyug. al- 
birót, a korponai járásbíróság mellé Pa- 
csolay Gusztáv ügyvéd, városi tiszti 
ügyészt, a Selmecbányái kir. járásbíróság 
mellé S\él László dr. ügyvédet, helyette­
sül GolJstiicker Márk ügyvédet és a vá- 
mosmikolai járásbíróság mellé ügyészségi 
megbízottul Medgyessy Sándor ny. kir. 
albirót rendelte ki.

— Szilveszterest. Az „ipolysági 
vivósport-kedvelők“ a vármegyeház nagy 
termében folyó évi deczember hó 31-én 
tánccal egybekötött zártkörű szilvesz­
terestét, rendeznek. Beléptidij : s-zemé- 
lyenkint 2 korona. — családjegy 4 ko­
rona. A tiszta jövedelem a „Hontme- 
gyei muzeum-társulat“ alapja javára 
fordittati le. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztat- 
uak. Kezdete 8 órakor. A hölgyek ké­
retnek séta-öltözetben megjelenni.

Műsor: 1. Felolvasás, tartja Pongrácz Elemér ur. 
2. Zongora solo, előadja Czerwinka J. ur, zongora 
tanár. 3. Humoros monológ, előadja Fáyl Zoltán 
ur. 4. Bérlőt 9-ik hangversenye, (op. 104.) hegedűn 
előadja Székely Gyula ur, zongorán kiséri Czer. 
winka J. ur. ü. Béka quartett, éneklik Nagy Ja­
kab, Pacsesz Gyula, Fáyl Zoltán és Szuchy János 
urak. 6. Humoros magánének, zongora kísérettel 
énekli Szuchy János, kíséri Hatos István ur. 7. 
Rákócy induló“ cimbalom kettős, előadják Sztro- 

kay István és Králik Adolf urak.

Tekintettel az érdekes műsorra, és 
tekintettel a nemes szép célra, az él­
vezetes est iránt bizonyára nagy kö­
zönségnek lesz találkozója.

— A #a láviraüo A budapesti
pósta és távírda igazgatóság Sipos Mihály 
Márton kir. pósta és tárvirda segédtisztjelöltet 
kis pósta és távirdahivatalunkhoz szolgálattételre 
rendelte ki.

— lEonKvrrapny Koj-imik rtu. A korponai 
Széchenyi társaskör 1900 év január hó 7-én 
az alsó fogadó nagytermében saját könyvtára 
javára tánccal egybekötött műkedvelői hangver­
senyt rendez. Műsor 1. Bethoven (Gdur) koncertjo. 
Op. 19. zongorán négy kézre előadják Sztrakovics 
Aranka és Sztrakovics Malvin urhölgyek. 2. Erdőn. 
Würfel Vilmostól kettős; éneklik Albert Gizella 
és Martincsák Szidi urhölgyek. Zongorán kiséri 
Szmetana Szaniszlo ur. 3. II. Trovatore. Opera 
Verditől. Hcgedümagány; előadja dr. Fahő Zoltán 
ur, zongorán kiséri Sztrakovics Aranka urhölgy.
4. Izé kisasszony. Monolog Makai Emiltől; előadja 
Eisert Esztike urhölgy. 5. „Magyar népdalok“, 
czimbalrnon előadja tordátfalvi Halmágyi Zoltán 
ur. 6. „Magyar egyveleg“ Bartalus Imrétől; énekli 
a vegyeskar Szmetana Szaniszlo karmester ur 
vezetése alatt. Végül tánc. Tánc közben légkigyók 
röpitése.

— Uj jegyző. A Cziglan Gyula ha­
lálával megüresedett bakabányai jegyzői 
állást már betöltötték. A választáson 5 
jelölt közül Fent Vilmos barsmegyei jegy­
zőt választották meg.

— Tanító választás. Gyerken a na­
pokban töltötték be p Tóth Sándor Korpo- 
nára történt megválasztása folytán megürült 
kántortanitói állást. Egyhangúlag Kampman 
Sándor alsószemerédi tanítót választották 
meg. —

— Füzesgyarmati üu a burok 
közt. Egy Afrikában, a burok közt küzdő 
magyar fiúról kapunk hirt. Az angol-bur 

I háború kezdetén történt, hogy egy búr 
ezredest az angolok körülfogtak, a lovát 
kilőtték alóla s egy kis küzdelem után 
lofegyvoreztók. A legnagyobb veszedelem 
közepette egy búr altiszt érkezett a csa­
ta színhelyére s társaival sikerült kisza­
badítania az ezred, st. A derék altisztet 
azonnal badnugygyá nevezte ki. A fiatal 
búr hadnagy, aki ilyen szép vitézséget

Az anyagi dolgok mellett az ő szellemi 
élete is fölülomelkedik a mindennapin. 
Szép könyvtára mellett 2—3 napilapot, 
heti és szaklapokat is járat; szobájában 
zongora van, melyet dum ot quando egy- 
egy müdalra megszólaltat.

Szenvedélyes utazó. — 1880 bari Oszt­
rák- és Németország nevezetesebb váro­
sait, vidékeit egész Hamburgig megláto­
gat I-

1882 ben az Olaszfólszigetet Nápoly 
utbaejtésévcl utazza bo. Rómából híveinek 
pápai áldást hoz.

1889-ben Svájcon keresztül a párisi ki­
állítást nézi meg, honnót átutazik Lon­
donba is.

1897-ben Alexandria, Kajró és Szuezen 
át a szent földet ment megcsókolni, hon- 
nőt a zarándok ut emlékére s bizonynyal 
a keleti egyház szükségletűinek a fedezé­
sére ott lett adományaiért a jeruzsalomi 
pátriárka a „szontsir lovagrend“ kereszt­
jével ajándékozza meg, a mely neki ked­
ves kincse, de ezt szerénységében alig viseli.

Jótékonyságát a megye határain túl is 
érvényesíti. Legújabban hold. emlékű 
Erzsébet királyné kegyeletéből ömölendő 
Örökimádás templomára az elsők közt 
1000 Irtot adományozott.

Ily genorózus lelkületű férfiú nem ta­
gadhatja meg múltját, hanem ha az Isten 
élteti és szerencsésebb körülmények közé 
juttatja, még sok és mindig méltó bolyo­
kén fogja érvényesíteni jótékonyságát. 
Adja Isten.

Egyébként ily tevékeny múlt után csak 
sajnálatos volna, ha a sivatagon áthatolt
karaván nyugalmat adó oázisba nem jutna.

* *
*

Szabadjon ez alkalomból az uj század 
hajnalán boldog uj évet kívánni Hont- 
vármogyóbun élő mindet) kedves ismerő­
sömnek, s a tekintetes szerkesztő urnák 
is, azzal, hogy személyemet érzékenyen 
érintette, bizonyára Hontvármegyében elő 
paptársaimat is, midőn Kovács József ér­
demeinek elismerő méltatásával a klérus 
felé kegyolottol nyújtott rózsánál nem 
voltak gondosan eltávolitva a tövisek; 
de mindez nem csökkenti a vonzó érde­
kességgel szerkesztett, gonddal kiállított 
ós a megye határán kiviil is kedvesen 
fogadott becses a jövő századot megnyitó 
Naptár érdekét.

C'wítlUI lí l'l !•<> 1 _V
ny. gimn. igazgató.
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tanúsított, magyar ember. Lástyán Péter 
a neve s asztaloslegóny volt a Füzes­
gyarmat községhez tartozó egy pusztán. 
Már a háború előtt kivándorolt Dól-Afri- 
kába s rokonai most kaptak hirt kitün­
tetéséről.

— Halálos verekedés Folyó hó 
23-án a Bauer féle nagy vendéglő házi jég­
vermébe az ipolysági taligások jeget fuva­
roztak ; a felügyelettel megbízott omnibusz 
szolga Marinczer József azonban a munká­
val megelégedve nem volt azért, mert a jég­
veremben alkalmazott munkások a jeget 
eléggé nem aprózták, miért is a munkát be­
szüntette és a jégvermet elzáratta; ebből a 
nevezett munkások és a szolga közt szóvita 
majd dulakodás keletkezett, mit meglátván 
Fér ja néz Márton a szintén ott alkalma­
zásban levő mindenes, a nála levő fejszével 
Sági János taligást a vállán megütötte, erre 
Váczi János taligás ostorával egyet vágott 
a F'erjancz fejére, mire ez utóbbi szaladás- 
nak eredt, de útközben meggondolván a dol­
got visszafordult, és az utána szaladó V á- 
czi Jánost a fejszével úgy ütötte homlokon, 
hogy az koponya repedést szenvedett és 
szörnyet halt. Ezután a városi rendőrség a 
tettest letartóztatta és az ipolysági kir. tör­
vényszék vizsgáló bírójához bekísérte, a hol 
nyomban kihallgattatván tettéi beismerte.

— Hogyan állítsuk ki a váltó­
kat? Ez a kérdés most számtalanszor 
felmerül s a leggyakorlottabb váltóluvngok 
is a sötétben botorkálnak e tekintetben. 
Két nevezetes fordulat okozza ezeket a 
kétségeket. Az egyik az, hogy o hónap 
végével egyúttal az 1899. óv is letűnik, 
pedig még nagyon sok váltóürlapon elő 
van nyomva az óvszám igy: 18 . . A 
kérdés tehát, hogy ki lehet-o őzt a 8-ast 
9 esre javítani? A válasz pedig az, hogy 
az ilyen javítás megengedhetetlen s az 
igy kijavított váltókat a pénzirttézotok 
nem fogadják el leszámítolás végett. A 
másik dolog a koronaórtókekre való át­
menetei, amely hivatalosan január elsején 
a legszigorúbban meg fog történni. Erre 
való tekintettel mindenki, aki váltót ki­
állít, no mulassza el figyelőmbe venni, 
hogyr az osztrák-magyar bank s ennél­
fogva minden inás hazai pénzintézet is 
kereken visszautasítja azokat a váltókat, 
amelyek január elseje után nem korona- 
értékre vannak kiállítva. Osztrák értékű 
váltók tehát csak abban az esetben lesz­
nek újév után értékesíthetők, ha azok 
még az 1899. évben állíttattak ki s ez az 

: illető váltókon ki is van tüntetve. Tehát 
a logholyosobb, ha már most koronaór- 
tókro állítunk ki minden váltót s nagyon 
kívánatos volna, ha az illetékes közegek 
erről a népet is kitaiiitanák.

Eladó Ipolyságon egy igen jó 
karban levő Sehnabel-féle zon­
gora. Hol? megmondja a kiadó- 
hivatal.

IpolyNHgi piáéi tinik.
(1899. december 27 )

Búza mm. 7T 0-7-00
Rozs 7-50-6-40
A r pH 5-50—6-30
Zab 5-20—5-10
Burgonya 1 20— HO
Széna U ()()—0 oo
Stahna 0 00-0-00
K ukoriea 4 90—4-80
Bükköny U 00 —0 00
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6394. 1899. tkv. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
Luby Mátyás végrehajtat/mak, — Vol- 
kovics Zsigmond elleni 400 írt s jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a területé­
hez tartozó Inául község 85, sztjkvben 
foglalt A I. 1 —11. sor 90. hrsz. 'U 
telekből B. 3. alatt Volkovics Zsig- 
m on dr a irt 514. frt törvényes becs- 
értékű Vs-ad s a 179. sztjkvben A I. 
1 —10 sorsz. ’A-ed telekből B. 3. alatt 
ugyanarra irt 353 frt törvényes becs- 
érték ö Vs-ad rész 1900. évi január hó 
19-én d. e. 10 Órakor Inamon a köz­
ség házánál a fenti kikiáltási ár s azok 
1 Obo ának bánatpénzül letétele mellett 
becsáron alól is elárvereztetni fog.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 90 nap alatt három egyenlő 
részletben, 5 % kamatokkal együtt le­
fizetendő. a bánatpénzt az utolsó rész­
letbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent nevezett község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék. tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1899. november 11.

Oravecz Béla
kir. törvsz. bíró

1302. 1*99. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Ipolysági kir. jbíróság 1899. 
évi 756 szánni végzése következtében 
Engel Mór dr. ügyvéd által képviselt Braus- 
vetter János javára Vettstein .lenő ellen 301 
frt 37 kr. s jár. erejéig 1898. évi december 
hó 17-én foganntositott kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 1750 írtra becsült ekék 
és ökrökből álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbíró­
ság V. 754/6 1899 sz. végzése folytán 301 frt 
37 kr. tőkekövetelés erejcig Bei Janka pusz­
tán leendő eszközlésére 1900. évi janiinv 
hó 3-ik napjának d. e. 9 órája ha­
táridőül kitüzelik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi EX. te. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1899. évi december hó 3

Baig1 Mór
kir. bir. végrehajtó

végrehajtást szenvedő. sA-ed részben végre­
hajtás alatt nem álló Udvardy József és ‘A 
tószben Udvardy Julianna tulajdonául felvett 
A + 1 sorsz. a. felvett egész ingatlanra 400 
írtban, a f 2 sor 580. hrsz. a. egész szán­
tóra 35 írtban a f 4 sor 1682. hrsz. alatti 
egész ingatlan 5 frtban továbbá az ugyan­
ottani 249. sztjkvben *A részben végrehaj­
tást szenvedő, 8A részben végrehajtás alatt 
nem álló Udvardy József. ‘A részben Hajdú, 
sz. Udvardy Zsuzsanna, ‘A részben Komolya 
sz. Udvardy Lidia, ‘A részben Udvardy Ju­
lianna tulajdonául felvett A f 1 sor 1082. 
hrsz. a. felvett egész ingatlan 22 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban Ud­
vardy Józsefné sz. Kis Katalin javára fel­
jegyzett életfogytiglani haszonélvezeti jog 
épségben tartása mellett 1900 évi január­
it ö 25 én d. e. 10 II órakor Kis-Keres- 
kényben majd Horhin a község házánál a 
kikiáltási ár 10 °|0-ának bánatpénz letétele 
mellett becsáron alul is el árvereztetni fog, 

ív vételár az árverés napjától számított 
90 nap alatt bárom (3) egyenlő részletben 
5 °jo kamatokkal együtt lefizetendő a bánat­
pénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint fent, nevezett község elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir, törvényszék tikvi hatósága
1899. október hó 8-án.Ipolyságon,

Oravecz Béla
kir. törvszéki bíró

488. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881, évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a vámosmikolai kir járásbíróság 
1899. évi X . 366. 1. szama végzősé követ­
kezteben Nagy Áron dr. ügyvéd által képvi­
selt. Rosenbaum Sámuel javára Varga Géza 
ellen 53 frt s jár. erejéig 1*99. évi novem­
ber hó 21-én foganatosított kieléuitési végre­
hajtás utján le és felül foglalt és 432 frt 
50 krra becsült szobabútorok, lovak, .serté­
sek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely Nagy Aróil dr. ügyvéd által kért 
árverésnek a, vmi! ólai kir. jbiróság V. 366. 
2. 1899. sz. végzés folytán 53 Irt tőkeköve­
telés, ennek 1*99. évi október bő 1-ik 
jőt'»| járó 6 7o kamatai és eddig 
2b Irt 89 kiben bírói lag már mt 
költségek erejéig alperes házánál Ipoly-l’ász 
tón leendő eszközlésére 1900. évi ja­
nuár lh 5-ik napjának <1. <*. |o 
Órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak

[óságok az 1881.
• §-a értelmeken

na p- 
összesen 
illapitott

4544. 1899. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Alolirt biréság közzé teszi, hogy Udvardy 

Zsuzsanna Ipolysági lakos végrehajtiitémak 
Majoros István (molnár) lengci lakás elleni 
150 Irt s jár. iránti végrehajtási ügy eben a 
területéhez tartozó Kis-Keres kény község 
84. sztjkvben foglalt A f 1 sor 229. hrsz. 
ingatlanból Majoros Istvánt illető Va rész es 
V« részben végrehajtás alatt nem álló Majo­
ros Jánost illető egész ingatlan 46 frt ki­
kiáltási árban továbbá Köríti község hatá­
rában fekvő 248. sztjkvben ’A-ed részben

meg, hogy az érintett ingés 
évi LX te. 107. és 108. í 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
be» ilz- hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
al it I i I ott biroi kiküldöttnél szóval 
baa bejelenteni tartoznak:

Yámos-Mikolán, 1899. december

vagy iras-

Ui.

Német Emil
őr. jbírósági vhajtó.

376. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vmi kólái kir. járásbíró­
ság 1899. évi V. 320, 1, számú végzése 
következtében Polgár Sándor dr. ügyvéd 
által képviselt Prank Henrik javára Klein 
Lajos ellen 53 frt s jár. erejéig 1899. évi 
október hó 11-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt és 385 
írtra becsült szobabútorok, kocsi ló és bol­
tiárucikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmilcolai kir. jbirósá>' 
V. 320. 2. 1899. sz. végzése f My tán hátr. 
13 frt 01 kr. költségek erejéig alperes la­
kásán Ipoly-Pásztón leendő eszközlésére 
1899. évi december hó 29 ik napjának 
d, e. 10 órája határidőül kitüzetik és alt­
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett 
az 1881. évi LX. te. 107. 
leimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is ol fognak adatni.

Fel hivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését, meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy e.sőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdést tg alulírott 
bírói kiküldöttnél szóval vagy Írásban beje­
lenteni tartoznak.

V.-Mikola. 1899. december 13-án.

Német Emil
kir. jbirosági vhaj1 ó.

ingóságok
és 108. §-a ér-
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